

# 批复时间从3个月缩减到11天

市北区优化营商环境支持重大项目落地建设 新举措为企业节省8万余元

**本报10月7日讯** 原本需要3个月时间的批复，缩减到11天，为企业节省编制费用8万余元。这是市北区进一步优化营商环境结出的硕果。记者从市生态环境局市北分局获悉，该局聚焦重点项目建设，围绕都市产业园区、企业发展需求，通过与重点园区、重点部门、建设单位“三联动”，对市、区级重大项目开展“手拉手”帮扶，实现定期跟踪、主动走访、提前介入、贴心服务、高效审批。

今年以来，为进一步优化营商环境，

深化环评“放管服”改革，切实减轻企业负担，加快推进项目建设投资落地，该局建立健全重大建设项目环评靠前服务、跟进指导、全程参与的服务保障机制，逐一接洽进行咨询指导，协调解决项目环评审批可能存在的突出问题和制约因素，助推重大项目及时落地。

环境影响评价是项目落地的必备环节，其程序复杂、耗时较长、成本较高。今年初，怡维怡、思通、海科等5家入驻橡胶谷园区的实验机构提出了实验室整体环

评的需求。在了解到园区及实验机构需求后，该局主要负责人亲自带队，上门为园区及各实验机构提供全方面指导与服务。针对园区不同品类、区域、规模的实验机构，提出了关于危废处理以及日常运营监管的具体指导意见。对危废（废气、废水、废物）储存、处理、排放以及相关设备设施等环节进行全流程指导，帮扶实验室建立健全危废台账、责任制度、管理制度、巡查制度、各种应急处置预案等。

在项目审批阶段，该局持续深化环

评“放管服”改革，不断优化审批流程，实行一次性告知、一次性受理、一次性批复，为项目提供从环评文件编制到环评审批的全过程保障。通过开展‘实验室集群集中’环评审批，项目从5家机构共5次审批缩减到1次整体审批，编制报告书到取得批复时间从3个月缩减到11天，减少企业2个月准备时间，为企业节省编制费用成本8万余元。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

# 平畴沃野尽是“粮”辰“丰”景

全市秋粮生产总体呈面积、单产、总产“三增”态势

**本报10月7日讯** 记者从市农业农村局获悉，今年青岛市秋粮生产得益于政策好、天帮忙、人努力、措施实，在夏粮“三连增”基础上，秋粮丰收在望。据农情调度显示，全市秋粮生产总体呈面积、单产、总产“三增”态势，截至10月7日，组织上阵玉米收获机、小麦播种机等各类机械9.5万多台（套），全市玉米应收面积355.4万亩（不含春玉米），已收151.6万亩，收获进度42.6%。小麦应播面积348.7万亩，已播16.7万亩，播种进度4.8%。眼下天气晴好，青岛“三秋”生产正在稳步推进。

金秋时节，广袤沃野目之所及皆是金黄。7日上午，在位于平度市蓼兰镇的市级绿色增粮先行示范区种植基地内，玉米穗大粒满、金黄璀璨，伴随马达轰鸣，穗茎兼收玉米收获机、自走式青贮饲料收获机、玉米大豆清茬施肥播种机、小麦旋耕播种机、农业植保无人机等农业机械来回穿梭，割倒、摘穗、装仓，秸秆还田、宽幅精播、播后镇压等多项作业压茬推进，实现了农机、农艺和信息技术的完美融合。全市“三秋”农业生产暨农作物重大病虫害监测防控工作现场会拉开了全市“三秋”生产的大幕。

近年来，青岛市严格落实粮食安全党政同责，稳面积、提单产、增效益，把藏粮于地、藏粮于技战略落实在田间地头，创新农业经营模式，推动种植业结构调整，主动对接国家新一轮千亿斤粮食产能提升行动，在全国率先启动绿色增粮先行示范区建设，打造集高产创建、快速烘干、仓储物流、加工销售、数字应用、成果展示于一体的高标准现代化粮食生产综合示范样板，探索粮食绿色低碳高质量发展之路。



当下，青岛秋收工作有条不紊进行中。

青岛出台建设绿色增粮先行示范区意见，推进青岛市主要粮油作物大面积单产提升行动和7个绿色增粮先行示范区建设。探索粮食大面积绿色均衡增产“五六七”新路径，坚持良田、良种、良法、良机、良制“五良融合”，推进农田规模化、技术标准化、装备智能化、环境生态化、服务专业化、运营产业化等“六化同步”，全面实现良种覆盖、农机作业、统防统治、水肥一

体化、配方施肥、先进技术应用、农业废弃物回收等“七个百分之百”。

青岛严格落实耕地地力保护补贴和实际种粮农民一次性补贴政策，对全市种植小麦的农户，按照每亩131元的补贴标准，共计发放4.87亿元，受惠农户达50.1万户。今年，将大豆纳入政策性保险，保额每亩350元，选取平度市开展玉米收入保险试点，保额每亩1000元，进

一步稳定农民种粮收益，切实提高了农民种粮积极性。统筹安排180多个作业组织、400台植保无人机参与，抓住雨后等关键时期，加快玉米“一喷多促”统防统治，压低玉米中后期穗虫发生基数，解决一家一户病虫防治难、成本高、效率低问题，确保秋粮绿色丰收丰产。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 修仙鹏 冯志）

# 党建聚合力

# 企业添活力

莱西市店埠镇以高质量党建为园区发展蓄势赋能

日前，记者从莱西市店埠镇获悉，今年以来，该镇党委针对园区企业规模动态增长、产业链发展加快等新情况，强化党建引领赋能发展功能，紧紧围绕“党建强、队伍优、企业好”，推进党建聚合力工程，激发党组织活力，以高质量党建为园区发展蓄势赋能。

## 聚焦党建引领，抓实教育培训

店埠镇高度重视党员教育培训工作，不断探索新形式，助推党员政治素养有效提升。镇党委在不调整现行园区企业党组织架构的前提下，构建“镇党委统筹——产业链联盟牵头——企

业组织实施”的管理架构，形成贯通的党建工作组织链，制定落实党建工作责任制的实施细则。邀请“田间党校”专家教授导学授课，依托“圆桌议事会”深入探讨支部特色活动建议和方案，切实压实支部主体责任，推动理论学习走深走实，在园区高质量发展中发挥党员先锋模范作用。

## 聚焦融合发展，激活产业动能

搭建有效的工作平台，是实施产业链党建的重要基础。店埠镇党委致力于实现“组织建在链上、资源聚在链上、作用融在链上”工作目标，着手推动平台建

设。深化党建会建融合，发挥行业商会协会作用，开展龙头企业党建共建，助力破解产业链断点、供应链堵点、资金链难点，推进项目落地实施。搭建园区发展、企业品牌的展示平台，镇党委立足产业链发展需要，不定期举办展博会，全方位品鉴和展销特色农副产品，深层次推广通航产业体系建设，持续深化镇域产业链党建工作特色开展，大力提升园区和企业影响力，让“红色动能”在产业发展中充分涌流。

## 聚焦联动服务，打造温情园区

店埠镇党委不断延伸服务链条，拓

宽服务维度。为深入服务园区企业，镇党委在推出“店小二”“企业家会客厅”的基础上，建立产业链党建联盟“直通车”，健全产业链党建联盟接力、职能部门承办、两新组织党委督办制度闭环。同时，挑选出12名政治素养高、专业知识精、服务意识强的机关党员作为园区指导员，下沉园区企业，为企业提供党建咨询、人才招聘、政策上门等全方位服务，聚焦产业链上企业痛点、难点、堵点问题，提出建议，梳理台账，后续及时跟进，督促企业解决急难愁困，高速推进项目落地，高质量打造镇域优势产业集群。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 张所海 董晓慧）